

Az áldozat ártatlan, a két koccanó sofőr bűnös

Megdöböntette a mentősöket az ítélet

A bíróság szerint az autóját részen vezető autós és a megkülönböztető jelzéseit használó mentős is bűnös egy balesetben és egy ártatlan gyalogos halálában. A mentősöket megdöböntette, hogy kollégájukat tegnap elítélték.

A Szegedi Városi Bíróság tegnap ítéletet hirdetett egy másfél éve történt halálos baleset miatt indított büntetőperben.

Mint akkor megtört, 2005. december 17-én az esti órákban Szegeden, a József Attila sugárút Budapesti körút találkozásánál összeütközött egy Hódmezővásárhely felől megkülönböztető jelzéseit használó, szívbeteget szállító Mercedes Sprinter mentőautó és egy, a Makkosházi körúton, a Tesco irányából a Tarjáni víztorony felé tartó Toyota személygépkocsi. Az előbbi járműnek a jelzőlámpa tiloslat, a másiknak szabad jelzést mutatott. A szembe jövő sávba átsodródott mentő maga alá temetett egy járdaszegitgen álló gyalogost, a 44 éves szegedi asszony a helyszínen meghalt. A balesetben megsérült a Toyota vezetője, D. József és a vele együtt utazó kiskorú fia, valamint a mentő sofőre és a mentőorvos is.

A személykocsi vezetője a tegnapi tárgyaláson is megismételte, amivel korábban is védekezett: egy mellette haladó teherautó miatt nem vette észre a mentőautót, és szíriánázást sem hallott. Ezt azonban a szakértői vélemények sem megerősítik, sem megcáfolni nem tudták. Az is kiderült, D. József közepesen ittasan ült a volán mögé, véralkoholszintje 1,7 ezrelék volt.

1,7 EZRELÉK

Csökken az egyensúlyérzék, a fájdalomküszöb, a mozdulatok ügyessége. A helytelen felfogóképesség jelentkezése rossz következtetések levonásához vezet, továbbá késői reakció, agresszív magatartás, vérnyomás emelkedése, kórosan gyors szívverés lép fel.

„A KOLLÉGÁNK TETTE A DOLGÁT”

A mentősöket megdöböntette a tegnapi ítélet. „A kollégánk tette a dolgát, egy szívbeteeggel sietett a klinikára, nem hibázott, hisz a többi autós látta, hallotta, hogy jön, és mindannyian megálltak. A tegnapi ítélet lelassítja a mentősöket, senki sem fogja megkockáztatni, hogy egy részen vezető autós miatt elítélhesék!” – kommentálta több mentős a bíróság döntését.

A Szegedi Városi Ügyészség képviselő Tamási Zsuzsanna ügyész az elsődrendű vádlott Toyota vezetőre letöltendő börtönbüntetést, a másodrendű vádlott O. János mentősre felfüggesztett fogházbüntetést kért. Az elsődrendű vádlott védője, Sz. Kovács István védőbeszédében azt mondta, szerinte a mentős hibázott, a sofőrnek meg kellett volna győződnie arról, hogy mindenki megadta-e neki az elsőbbséget. Ha így tesz, a baleset megelőzhető lett volna – tette hozzá. Ezzel szemben az O. Jánost védő Szilágyi János többek között arra hívta fel a bíróság figyelmét, hogy ha D. József nem fogyaszt alkoholt, akkor észlelte volna a mentő érkezését és a körülötte megálló járműveket.

Juhász Zsuzsanna bírónő az ügyész indítványát részben elfogadta. D. Józsefet halált okozó ittas gépjárművezetés bűntette miatt két év, végrehajtásában négy évre felfüggesztett börtönbüntetésre ítélték. O. Jánost halálos közúti baleset gondatlan okozásának vétségében marasztalták el, büntetése 10 hónap, egy évre felfüggesztett fogház.

Az ügyész és a másodrendű vádlott tudomást vette az ítéletről, az elsődrendű vádlott fellebbezést jelentett be.

O. Z.

Az asztalokon már árulnak a Szent István téren

Piacnyitás, szépséghibával



Berezvai György és Kovács János a régi Szent István téri piacon tíz évig voltak szomszédok: tegnap összetegződtek

Fotó: Frank Yvette

Több mint egy év szünet után tegnap reggel újra birtokukba vehették a piacozók a Szent István teret. A huszonégy szabad asztalt szinte azonnal elfoglalták a termelők, de a kék pavilonok közül egyelőre csak a nyilvános vécé üzemel. A többi még mindig a működési engedélyére vár.

Kis szépséghibával, de tegnap reggel óta ismét van piac a Szent István téren. Úgy volt, hogy a még tavaly novemberben felhúzott bódék a kofasorral együtt tél végére kinyitnak, de a szakhatósági engedélyek körüli hercehurca miatt az időpont egyre csak tolódot. Az árusokat hétfőn értesítette a Szegedi Városi és Piac Kft.: szerdától újra lehet piacozni a Szent István téren!

A huszonégy szabadtéri asztalra szempillantás alatt lecsaptak tegnap a termelők: mindenki a parkolóhoz legközelebb esőket szerette volna birtokba venni, de azok sem voltak elégedetlenek, akiknek csak a másik sorban jutott hely.

Hol a szépséghibája? A hét kék színű bódéból egyelőre csak a nyilvános vécé nyitotta meg kapuit. A csülökfűtés és a teljes-kenyeres például még mindig a működési engedélyre vár, amit legkésőbb jövő hét közepére ígértek nekik. A virágüzlet bérlője, Kovács János már

nyithatna, de azt mondja, bevárja a fenti pavilonok nyitását, amelyek reményei szerint sok embert csalogatnak majd a piacra. A férfi ekkor zárja be másik üzletét, amit jelenleg a tér szemközti sarkán működtet. Meséli, ott alacsonyabb a bérleti díj, és a klíma is jobb. Miért költözik néhány száz méterrel arrébb? – A vágott virágot mindig a piacon keresik az emberek – felelte.

Az egyik legboldogabb árus Berezvai György volt. Büszkén mesélte, jó asztalt sikerült lefoglalnia, ráadásul pont Kovács János lett a szomszédja, akivel a régi Szent István téren is vagy tíz évig árultak egymás mellett. A két rutinos piacozó a találkozás és a nyitás örömeiben tegnap reggel pertut ivott – fekete-kávéval. Eddig nem jutott eszükbe, hogy akár tegezhetnék is egymást.

– Hagyjon nekem fokhagymát, nehogy el-

fozza az egészet! – aggodalmaskodott Seffer Ferencné, amikor kollégám Berezvai György portékáit kapta lencsevégre. – Nagyon vártam már a nyitást, hiszen itt minden eladót ismertem – mondta a nyugdíjas asszony, aki szolidaritásból már hajnali négykor ott toporgott a pavilonok tövében. – Szorítottam, hogy mindenkinek jól sikerüljön az első napja – mondta.

A vevők többségének azonban fogalma sem volt a piacnyitásáról. Először messziről mestráltak az árusokat, nem akartak hinni a szemüknek, de aztán hamar megbarátkoztak a „szokatlan” helyzettel. Végül olyan természetességgel vásároltak a különböző zöldségekből, és olyan kedélyesen beszélgettek a kofákkal, mintha a piac nemhogy egy évre, de még egy napra se zárt volna be.

K. G. G.

ÜNNEPSÉGET TERVEZNEK

A fenntartó, a Szegedi Vásár és Piac Kft. a használatbavételi engedélyt múlt hét pénteken kapta kézhez. Pusztai Lajos ügyvezető igazgató elmondta, először arra gondoltak, hogy a piacot csak a pavilonokkal együtt nyitják meg, de végül úgy döntöttek, a termelők már eleget várokoztak. Tervezik, amint az összes bódé üzemelni fog, ünnepélyes megnyitóval teszik emlékeztetésé a régi-új piacnyitást a megújult téren. Többször megírták, a legnagyobb pavilonnak – ebben kávézó, cukrászdát vagy egy hentes látott volna legszívesebben a fenntartó – eddig nem volt gazdája. Mivel ilyen profilú üzletet senki nem akart nyitni, lángosos-palacsintással kötötték szerződést.

233 ezer forint Varga Ádámnak

Az összejtételre váró 11 éves Varga Ádám kínai útjára 233 ezer forintot gyűjtött össze a Kossuth Zsuzsanna egészségügyi szakközépiskola, az az oktatási intézmény, ahová a szegedi kisfiú édesanyja járt. Az iskola a múlt héten egy tinidiskót, kedd este pedig jótékonysági koncertet szervezett a Belvárosi moziban. Az igazgató, Horváth Attila elmondta, a diszkó bevétel szempontjából sikeresebb volt, ezért azt tervezik, hogy megismétlik az akciót. A szakközépiskola tanulóinak koncertjére azonban csak szülők, ismerősök jöttek el, a város polgárait nem sikerült „megszólítaniuk”. A két rendezvény bevételé 233 ezer forint, az összeget a Napos Oldal Alapítvány 11735005-20530530 számlára utalják.

Hat tonna doboz

Több mint hat tonna italoskarton-dobozt gyűjtöttek össze iskolások és óvodások az Óko-Pannon Kht., a szegedi önkormányzat, és a környezetgazdálkodási kht. akciójában – tavaly októbertől idén április végéig. A legtöbbet, 184 kilót a kübekházi Határkő általános iskola diákjai gyűjtötték, elnyerték a fődíjat, a szötvener forint értékű sportszerutalványt. Az osztályok között első a szegedi Alsóvárosi iskola 1/b, második a Sólyom utcai iskola F/1, harmadik a Jerney iskola 3/a osztálya. Az ovik közül a Negyvennyolcas utcai gyűjtötte a legtöbbet, 714 kiló dobozt, a jutalom százezer forintos vásárlási utalvány. Második a Tarjáni, harmadik a Hunyadi téri óvoda. A hat tonna dobozt újrahajszonítják. A gyűjtők tegnap a városházán vehették át jutalmukat.

A több mint százezer tő zivatarban, kánikulában is kitartóan szép

Szeged virágos nyári ruhát kapott

A virágos város lényege, hogy a kertészek rendszeresen gondozzák, amit kiültettek. Szeged köztéri növényei sem véletlenül mutatósak.

A húszfős önkormányzati kertészbrigád csak virágból négyezer négyzetméternyit gondoz Szegeden. A város „felvirágoztatásáért” felelős környezetgazdálkodási kht. a kandelaberekre ezerkétszáz muskátli vásárolt, az ágyásokba és virágtartókba százezer tő egyényári palántát ültetett és gondoz idén – huszonkétmillió forintból.

– Kikísérleteltük, hogy az extrém időjárás és a városi igénybevétel Szegeden a bűdöske, időben kiültetve a pistike, a begónia és a kisvirágú petúnia bírja az

egynyári virágos növények közül – mutatja a főnövényfelelős, Kovács János igazgatóhelyettes a város legnagyobb közkertjében, a Széchenyi téren. Ezek kerülnek nyárra az ágyásokba, virágtartókba és az út menti szigetekre. Kandelaberen a rózsaszín muskátli a legéletrevalóbb, a városháza sárga épületét a színösszhang miatt díszíti a futómuskátlik közül a piros színű. A „jó” köztéri növény nemcsak a városi viszonyságokat bírja, ráadásul hosszan virágzik, levele mutatós, természetével és színével illeszkedik a fűvel keretezett ágyásokba.

A város főterén szegedi nevelésű holland fajtákból építkeznek: a pálmás dombos virágágyás közepére például begóniafélek kerültek, a magasabb fenyés

levelűtől az alacsony termetű fehér és piros virágúig, kifelé kék bojtocska, a szegélye sárga bűdöske. A sétányhoz közelebb levelükkel díszítő növényeket ültettek körbe, középre harsány zöld hajnalok, köré fehér fenéciót, végül bordó papagájvirágot. Átellenben, a Tisza Lajos-szobornál Kovács János a kivételre, magyar fajtára hívja fel a figyelmet: a kakastaréj ágaskodó bordó virágjával egyetlen holland fajta vetekedhet látványban és tartósságban. Háromféle díszíti belőle Szegedet: ennél a szobornál a bikavér fantázianévű bordó virággal, bordó levéllel, távolabb a szavária bordó virágja zöld levéllel, és a tokaj fajtájú narancssárga kakastaréj zöld levéllel.

D. T.



A magyar kakastaréj bikavér fajtája harsány zöld hajnalok

Fotó: Segesvári Csaba

HÍREK

SCHMIDT ANDREA FOTÓJA KÜLÖNDÍJAS

Csongrád megye kortárs fotóművészete címmel kiállítás nyílt tegnap a megyeházán: 35 fotós 101 képe látható a tárlaton. A pályázatot a Csongrád Megyei Közművelődési Tanácsadó Központ írja ki évente, az idei a hatodik. A zsűri díjakat is odaítélte, az egyik különdíjat kollégánk, Schmidt Andrea Sasok bukása című fotója érdemelte ki, amely a Ferencváros focistáinak makói meccsén készült. A tárlaton szerepel a fotórovatunk vezetőjének Mácruis 15. című képe is, valamint a Délmagyarország fotóriporterének, Segesvári Csabának két fotója.

ÚJ NYITVA TARTÁS AZ APEH-NÉL

Az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatósága szegedi központi ügyfélszolgálatának nyitva tartási ideje május 25-étől megváltozik: hétfőn 8–18, szerdán 8–15.30, csütörtökön 8–12, pénteken 8–11.30-ig várják az adózókat. Szünnapot kedden tartanak.

MÉDIATALÁLKOZÓ A VAJDASÁGBAN

Ötnapos médiatalálkozó vesznek részt a héten a szerb és a magyar elektronikus, valamint az írott sajtó munkatársai a Vajdaságban, a márciusi magyarországi találkozó folytatásaként, amelyet a Vajdaság Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsa és a Duna-Körös-Maros-Tisza Eurorégiós Fejlesztési Ügynökség Kht. közösen szervez.

HIBÁS VOLT A SZÍNHÁZMŰSOR

Nem lesz előadás pénteken és szombaton a szegedi kisszínházban. A szerdai Légyottban közölt műsorban tévedésből maradtak benne az egy héttel korábbi előadások. A hibáért olvasóink elnézését kérjük.